

## 優質教育全國第一 AI永續企業最愛—畢業生的自我期許

110學年度畢業特刊

中文四古曼均、何宏文、孫筱亞

大學的考試及報告都不少，只要努力成果就會顯化出來，疫情對學習的影響是少了實體環境，少了與人共構關係的情景，必須有更多的專注力，深入鑽研、自我統整。難，亦是契機，只要足夠努力，就有辦法克服阻礙。很開心在淡江認識了很多好朋友、選修了許多有趣的課。這四年感謝中文系助理教授謝旻琪，在兒童文學研究室度過充實的時光，受到非常多的照顧，一路走來感恩所有機遇，感謝身陷黑暗，還願意給予溫暖的人們，但願別生疏了溫暖熱情。希望畢業後能繼續做自己喜歡的事，過喜歡的生活，也祝福大家。

物理四侯孟宏

時光飛逝，一轉眼四年就過去了，還記得剛升大學時，抱著原文書查翻譯的日子，而現在馬上就要畢業了。在這四年間最想感謝的人是物理系教授曹慶堂，不僅在我學業遇到問題時提供協助，也教導我如何進行專題研究，讓我學習到了很多事情，能順利考上國立清華大學物理所。近年因為疫情關係，很多課程大部分時間改為線上授課，這使得學生不能到學校實驗室進行實驗課程，對課程學習造成不小的影響。希望未來疫情可以早日降溫，讓老師的教學及學生的學習都恢復正常。

航太四陳品彤

因為興趣，大二起參與航太系太空科技實驗室，擔任航空電子組組長到實驗室經理，從做專題、研發，到成功使實驗室自製的火箭順利升空，這段時間參與實驗室，讓自己在課業的學習上，常常會需要熬夜讀書，辛苦是有代價的。很感謝父母給予生活費的資助，也感謝航太系教授王怡仁對我的提拔，大二時就決定開始碩士班4+1的論文研究，這3年中老師提供許多的資源與機會，讓我的學習收穫良多。未來希望考好英文檢定，有機會繼續深造，順利通過國外博班的申請。

管科系博士班杜明翰

1980年我從淡江管科碩士班畢業，相隔42年，再度從淡江管科系取得博士學位，希望自己活到老、學到老，淡江培育我的知識與技能，對於我往後的職業生涯帶來相當大的幫助，不只在技術方面，在管科優秀師資的帶領下，更學習到分析、判斷及做決策

的能力。我歷任神通電腦、惠普科技與台灣微軟，從研發、行銷、業務開發、通路建立，做到資深副總，之後18年投身公益，擔任台灣世界展望會會長和亞洲區負責人，幫助弱勢家庭，特別是那些在艱困環境中的兒童，能夠有這些機會，真要感謝母校師長的栽培與訓練。

#### 日文四張雅婷

回憶疫情前的社團生活，每天廢寢忘食的樣貌至今仍歷歷在目。大學初期，我在親善大使團裡耕耘，更藉由出席各式各樣的活動拓展見聞。同時，也不斷地增進靈機應變能力，使我的做人處事態度能更加圓融。也因為有了這些經歷，在大學後期，我獲得了許多寶貴的機會，並獲頒110學年度優秀青年獎。更榮幸能跟著系主任曾秋桂的腳步，做中學，使自己能成為令人引以為傲的學生。此外，也想藉此機會特別感謝我的指導教授日文系副教授王美玲，總是在我最需要時推我一把，使我能踏出舒適圈，精準描繪未來。

#### 外交四黃祥瑤

綜觀大學四載，儘管不像系上同儕那般活躍於系內活動，或參與校外活動，如實習等那般充實。卻也達成自己在高三畢業之際設想的大學生活，無論是找到自身有志專研的國際關係方向，或在平閑的日子中，結交些知己。至於，投稿國際關係年會論文兩回與通過科技部大專生專題研究計畫，實屬大學生活中的意外。其中，我曾沉浸於論文簡報的過程，及完成論文的欣喜；也曾將寫好的墨跡盡數擦去；更曾感受到腦中壓力與思緒同時爆炸的不適感。深知在這些意外來臨時，若非有師長解惑、家中給予生活奧援、知己間談天，恐無法順利完成，更遑論順利錄取四所國立大學碩士班。期許自己未來能獲取為外交部服務的資格，或者是國防公司的職缺，以不愧師長大學四載的悉心栽培。

#### 教科四謝皓文

最深刻的學習經驗是分組專題，在小組分工中，需要背負的是一份共同責任，每一個人都需要瞭解各自所執行的任務，相互討論、凝聚共識、一同學習，共同決議。擔任會長和畢展總召時，最感謝陪我一起努力的夥伴，我們就像家人一樣，甚至相處時間比家人還多，籌劃活動時，總是想著如何更好的呈現，謝謝學長姊給予建議，謝謝系上提供資源讓活動有了更好的品質。疫情的關係，線上的學習較為費力，我認為因應時代的變化，這也是需要學習及適應的。目前最大的期許是希望找到一份穩定的工作，給予家人、身旁重要的人最好的陪伴，因為時間流逝，許多事物將會遺忘，有些甚

至無法挽回，希望能把握當下，不需要多高的成就，但肯定不能留下遺憾。